关于《四川省兵役登记实施办法》若干解释
四川省教育厅、省公安厅、省卫生和计划生育委员会、省人民政府征兵办公室联合印发《四川省兵役登记实施办法》，对我省适龄公民兵役登记工作作出全面规范，符合登记条件男性公民应依法进行兵役登记，标志着我省征兵工作进入法制化规范化运行新阶段。《办法》明确，兵役登记的对象为辖区内当年12月31日前年满18周岁的男性适龄公民(含在我省全日制普通高校就读的大学生)。已经年满18岁的，高中生22岁前，大学生24岁前，可以进行补登。
一、什么是兵役登记？
兵役登记是法律规定的一项兵役工作制度，并不意味着就一定要到部队服现役，而是国家依法对适龄公民进行登记注册管理的工作，以便国家掌握兵员潜力、应对可能的紧急情况。兵役登记其实是每个适龄青年都要做的事情，适龄公民都有履行兵役登记的义务，这也是世界许多国家通行的做法。国家每年都有兵役登记，随着国家法律法规越来越完善，对拒服兵役和不进行兵役登记的公民，都会相应作出处罚。
二、兵役登记的对象有哪些？
根据《兵役法》等规定，今年兵役登记的对象为2017年12月31日前年满18周岁的男性公民，当年年满17周岁未满18周岁的男性高中（含中专、职高、技校）毕业生本人自愿的也可参加兵役登记。兵役登记时可申请应征报名，也可申请暂缓应征。兵役登记只针对适龄男青年，女青年无论想不想参军都不用进行兵役登记，如果想参军直接报名就行。
三、没有参军念头，怎样登记？
如果只进行兵役登记，今年不想参军，在兵役登记最后一栏选择“只进行兵役登记，申请2017年度缓征”，登记完成后下载打印兵役登记表/报名登记表交本人户口所在乡镇武装部，即可办理《公民兵役证》。
四、兵役登记的时间是？
兵役登记每年1月1日开始，6月30日结束。
五、兵役登记的具体程序有哪些?
自行登录全国征兵网（http://www.gfbzb.gov.cn/），1、实名注册。2、填写个人基本信息即可进行登记。3、登记后下载打印《男性公民兵役登记/应征报名表》。4、携带户口簿、身份证、毕(肄)业证(学历证明)等材料，到户籍所在地的兵役登记站进行现场确认或核验。
普通高校在校生可在学校所在地兵役登记站进行现场确认或核验。各乡镇、街道和高校一般都会设立固定兵役登记站，接收适龄男性青年登记表格，并为不方便上网的适龄青年提供网上登记、报名、打印表格等服务。兵役机关将根据现场目测初审情况和本人入伍意愿，依法作出应征、缓征、免征、不得征集等结论，经审批备案后，在兵役登记结束20日内发给本人《四川省公民兵役证》。
六、对兵役登记情况怎么查验？
目前，国内不少省市都对适龄青年兵役登记情况进行刚性查验。从2017年起，四川省也将对适龄公民实行兵役登记情况查验制度。
普通高等学校在办理新生入学登记手续及进行在校生学年学籍电子注册时，普通高级中学、中等职业学校在学生毕业离校时，有关部门在办理公民身份证、户口簿、驾驶证、出国(境)手续等相关手续时，应当查验适龄公民兵役登记情况，未进行登记的，应提示督促其依法履行兵役登记义务，并通报县级兵役机关。
七、查验适龄青年兵役登记情况，目前有三种方式：
1、兵役机关发放的《四川省公民兵役证》；2、网上下载打印的《男性公民兵役登记/应征报名表》；3、适龄青年通过手机、电脑等终端现场登录“全国征兵网”出示兵役登记情况。
从今年起，兵役机关会根据公安部门提供的本地区适龄公民的名单和个人基本信息，对兵役登记情况进行全面筛查，将拒不履行兵役登记义务的适龄青年名单抄告有关部门，纳入个人信用记录。
八、不登记会有哪些后果？
《中华人民共和国兵役法》规定，公民有拒绝、逃避兵役登记和征集等行为的，由县级人民政府强制其履行兵役义务，并可依法追究法律责任和处以罚款；机关、团体、企事业单位和其他社会组织，应当依法组织或督促本单位男性适龄公民参加兵役登记。
2016年5月30日，国务院出台了《关于建立完善守信联合激励和失信联合惩戒制度加快推进社会诚信建设的指导意见》，明确规定对“拒不履行国防义务，拒绝、逃避兵役”等行为，要进行联合惩戒。
也就是说，凡年满18周岁的男性青年，不按要求参加兵役登记的，今后有可能会出现以下情况：
1、不能参加公务员、事业单位和国有企业等单位的招聘考试；2、不能办理出国手续；3、不能取得毕业证；4、不能办理高校入学、升学手续；5、不能办身份证、户口簿、驾驶证；6、不能办理银行贷款；7、不能购买机票、高铁票8、不能享受社会保障等
九、其他问题
以往没有参加过兵役登记，注册登录后提示该身份证号码已参加过往年度兵役登记，请联系本人常住户口所在乡镇、街道或高校武装部，获取登录帐号和密码，登录后查看兵役登记相关信息，学历等信息有变化的可进行修改。
另一种情况是去年本人进行了兵役登记，现在忘了帐号或密码的，或者是登记时姓名、身份证填错的，可持身份证到所在乡镇、街道、高校武装部或县级征兵办协助修改。
十、特别提醒 
每个适龄青年对应的身份证号码只需登记一次，往年已进行过兵役登记的，只需登录核验信息即可，无需再重新注册登记，一个手机号码只能注册一次。

